
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ

Κάποιος επιτέλους πρέπει να τους σταματήσει
πριν μας σακατέψουν όλους και θρηνήσουμε θύματα!

Διαχρονικά, το μεγαλύτερο πρόβλημα με τις χειρότερες επιπτώσεις, ιδιαίτερα για μας τους
τεχνικούς, είναι ο κίνδυνος να πάθουμε εργατικό ατύχημα.

Αυτό ήταν και πρέπει να είναι πάντα το βασικότερο μέλημα κάθε συνδικάτου, κάθε συνδικαλιστή
και εργαζόμενου αλλά και κάθε σοβαρής επιχείρησης, δηλαδή, η εξασφάλιση της υγείας και της
αρτιμέλειάς μας.

Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια από τότε που μετέτρεψαν τον εργαζόμενο σε απασχολήσιμο, οι
εργαζόμενοι θεωρούνται από πολλές εργοδοτικές επιχειρήσεις σαν αναλώσιμοι. Δεν θα μπορούσε
λοιπόν να αποτελέσουν εξαίρεση οι σημερινοί ιδιοκτήτες του ΟΤΕ.

Αυτά που βιώνουμε καθημερινά τα τελευταία χρόνια από την διοίκηση της D.T «της βιώσιμης
ανάπτυξης και της εταιρικής υπευθυνότητας», είναι η συνεχής καταπάτηση της εργατικής
νομοθεσίας, οι απειλές, οι εκβιασμοί, η εντατικοποίηση και η τρομοκρατία για να πιάσουν τους
στόχους, να αυξήσουν τα κέρδη τους και να διατηρήσουν τη θέση τους και τα τεράστια μπόνους τα
στελέχη.

Τα εργατικά ατυχήματα στον ΟΤΕ έχουν κτυπήσει κόκκινο!

Τα δικά τους επίσημα στοιχεία μιλάνε από μόνα τους:

• Το 2008 με 12.500 εργαζόμενους είχαμε 28 εργατικά ατυχήματα.
• Το 2013 με 8.500 εργαζόμενους είχαμε 31.
• Το 2014 με 6.700 εργαζόμενους έχουμε 37!

Αυξηθήκαν δηλαδή τα εργατικά ατυχήματα πάνω από 150%!

Να σημειωθεί ότι αυτά είναι ένα μικρό ποσοστό των πραγματικών ατυχημάτων ιδιαίτερα στο
δίκτυο, γιατί με πιέσεις, απειλές και εργοδοτική τρομοκρατία, τα περισσότερα δεν
δηλώνονται.

Μόνο από θαύμα δεν έχουμε θρηνήσει μέχρι σήμερα κάποιο θύμα όπως τον Ιούλιο του 2008
όπου έχασε τη ζωή του ένας συνάδελφος του δικτύου στους Αρκιούς, όταν έσπασε η κολώνα στην οποία
εργαζόταν σε μονοπρόσωπο συνεργείο.

Για την εργοδοσία ξέρουμε γιατί συμπεριφέρονται έτσι, όπως λέει ο ποιητής, τον ξέρουμε τον
ένοχο και είναι γνωστή η αιτία.

Για τα σωματεία μας όμως και ιδιαίτερα την ΠΕΤ-ΟΤΕ που στο παρελθόν είχε δώσει τεράστιους
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αγώνες για να εξαλειφθούν τα εργατικά ατυχήματα, γιατί υπάρχει αυτή η αφωνία και η νοσηρή
σύμπλευση με την εργοδοσία;

Γιατί, η ετερόκλητη και διακομματική πλειοψηφία έχει φτάσει σε τέτοια σημεία εκφυλισμού;

Γιατί με τόσα εργατικά ατυχήματα όχι μόνο δεν έχει προσφύγει ποτέ στις επιθεωρήσεις
εργασίας αλλά δεν βγάζει ούτε μια ανακοίνωση για να τα καταγγείλει;

Και εξηγούμαστε:

• Στις 26 Ιανουαρίου 2015 στη Θεσσαλονίκη ο συνάδελφος Φώτης Π. έπεσε από την σκάλα και
συνέτριψε τον αστράγαλο του αριστερού ποδιού του. Παρόλο ότι μέχρι σήμερα έχουν περάσει πάνω από 7
μήνες δεν γνωρίζει αν και πότε θα περπατήσει κανονικά.

• Στις 10 Ιουλίου στη Χαλκιδική ο συνάδελφος Λευτέρης Ε. εργαζόμενος μόνος του έπεσε από την
σκάλα και διέλυσε τον αγκώνα του δεξιού χεριού του!

• Στις 17 Ιουλίου στην Περαία Θεσσαλονίκης ένας νέος ο συνάδελφος ο Σωτήρης Κ. και αυτός σε
μονοπρόσωπο συνεργείο έπεσε από την σκάλα και διακομίστηκε στο νοσοκομείο.

Καμία ανακοίνωση, ούτε από τη λαλίστατη κατά τ’ άλλα Τ.Δ.Ε ΠΕΤ-ΟΤΕ Θεσσαλονίκης, ούτε
από την κεντρική ΠΕΤ-ΟΤΕ!

Έβαλαν τον λύκο να φυλάει τα πρόβατα!

Ο νεόκοπος υπεύθυνος των Τεχνικών Ασφαλείας Δημήτριος Ζαμάνης, μόλις πρόσφατα στις 30
Ιουλίου κυκλοφόρησε καινούργιο φυλλάδιο με «Οδηγίες εργασίας με ασφάλεια για τεχνικούς πεδίου»
από το όποιο μεταξύ των άλλων αφαίρεσε:

α) Από το κεφάλαιο εργασία με ασφάλεια σε φορητές κλίμακες. «Είναι απαραίτητη η παρουσία
δεύτερου εργαζόμενου προκειμένου να κρατάει τη σκάλα και οι δύο θα πρέπει απαραιτήτως να
φοράνε προστατευτικό κράνος και υποδήματα ασφαλείας».

β) Από το κεφάλαιο εργασία με ασφάλεια σε ξύλινους στύλους. «Το προσωπικό να ανεβαίνει στην
κολώνα μόνο όταν υπάρχει δεύτερος εργαζόμενος μαζί του και οι καιρικές συνθήκες είναι
κατάλληλες».

Γιατί το έκανε αυτό;

Επιχειρεί και αυτός και όσοι άλλοι κρύβονται πίσω του, να αποσείσει τις τεράστιες ευθύνες
προϊσταμένων, διευθυντών και της διοίκησης του ΟΤΕ για τα εργατικά ατυχήματα.

Μετά από κάθε ατύχημα, δεν θα λένε στον προϊστάμενο γιατί τον έστειλες μόνο του, αλλά στον παθόντα
(αν επιζήσει). Γιατί έπεσες; Γιατί δεν πρόσεχες; Έδεσες την σκάλα «στο πάνω και στο κάτω
άκρο»;

Πώς να την δέσει την σκάλα μόνος του χωρίς βοηθό ρε κρετίνοι; Έτσι νομίζετε ότι θα
γλυτώσετε από τις τεράστιες και εγκληματικές ευθύνες σας;

• Την επόμενη μέρα, πριν να στεγνώσει το μελάνι της κατάπτυστης εγκυκλίου, (στις 31 Ιουλίου) στην
Ακρολίμνη Γιαννιτσών Ν. Πέλλας, ο συνάδελφος Δημήτρης Π. από την Αριδαία, εργαζόμενος
ευτυχώς σε διπρόσωπο συνεργείο, την ώρα που ανέβηκε στην κολώνα, έσπασε η κολώνα και
σωριάστηκε στο έδαφος.



Από καθαρή τύχη δεν επαναλήφτηκε το ατύχημα που είχαμε στους Αρκιούς. Ευτυχώς υπήρχε
δεύτερο άτομο που επιλήφθηκε και τον μετέφερε άμεσα στο κέντρο υγείας όπου του παρασχέθηκαν οι
πρώτες βοήθειες.

Αυτό το ατύχημα έφερε στο φως μια άλλη πρακτική της εργοδοσίας, που μπροστά στη
μεγιστοποίηση των κερδών, έχει παραμελήσει συνειδητά εδώ και χρόνια την συντήρηση στο
δίκτυο (δεν αντικαθιστούν τις φθαρμένες κολώνες, καλώδια κ.λ.π.) και προσπαθούν να καλύψουν τα
κενά των θέσεων εργασίας -που οι ίδιοι δημιούργησαν με τις απανωτές εθελούσιες- με μονοπρόσωπα
συνεργεία και με συνεχείς μετακινήσεις συναδέλφων από περιοχή σε περιοχή.

Αντί λοιπόν να διαθέσουν χρήματα να κάνουν συστηματική συντήρηση στα δίκτυα, όπως
γινόταν για χρόνια με τον δημόσιο ΟΤΕ και όπως είναι υποχρεωμένοι να κάνουν, να κάνουν τακτικούς
ελέγχους σε όλες τις κολώνες και να καλύψουν τα κενά με νέες προσλήψεις, προτιμούν να μην
συντηρούν τα δίκτυα και να μετακινούν συνεχώς συναδέλφους από μια περιοχή σε μια άλλη.

Αυτές είναι οι νέες «επενδύσεις», οι νέες θέσεις εργασίας και ο εκσυγχρονισμός του ΟΤΕ που
μας διαβεβαίωναν ότι θα φέρει η γερμανική Deutsche Telekom, το παρασιτικό ελληνικό
κεφάλαιο και οι πολιτικοί υπηρέτες του ΝΔ και ΠΑΣΟΚ όταν της παρέδωσαν τον ΟΤΕ.

Αυτά και άλλα πολλά (που μόνο τυχαία δεν είναι) συμβαίνουν στον θαυμαστό κόσμο του ΟΤΕ τα
οποία δεν μαθαίνει η κοινωνία και βιώνουμε όλοι εμείς οι εργαζόμενοι από την γερμανική εργοδοσία
της D.T, όπου οι ιδιοκτήτες και οι εδώ επιτετραμμένοι τους μπροστά στα κέρδη της εταιρείας και στα
δικά τους μπόνους δεν υπολογίζουν ούτε Νόμους, ούτε Σύνταγμα, αλλά ούτε και τις ανθρώπινες
ζωές!

Και δεν τα μαθαίνει η κοινωνία γιατί προτιμούν να σπαταλούν 120 εκ. € ετησίως για
διαφημίσεις με τα οποία μπουκώνουν τα καταχρεωμένα Μ.Μ.Ε και κρατάνε τα στόματα κλειστά, από το
να διαθέσουν τα μισά απ’ αυτά και να ανοίξουν τουλάχιστον 5.000 νέες θέσεις εργασίας έτσι
ώστε και η ανεργία στους νέους να μειωθεί και οι συνάδελφοι να εργάζονται με ασφάλεια στην εργασία
τους.

Προτιμούν επίσης να χρυσοπληρώνουν τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο με
1.488.750,70 € ετησίως (μισθούς και μπόνους), τους 20 Γεν. Διευθυντές με 400.000 € έκαστο και να
συντηρούν τον παρασιτισμό 2.000 διευθυντών, υποδιευθυντών και προϊστάμενων σε 12.000
προσωπικό, αμείβοντας τους έξτρα με επιδόματα θέσης και μπόνους, από το να συντηρήσουν τα
δίκτυα σωστά!

Τελευταία, θεωρώντας τη χώρα καθαρά γερμανική αποικία έγιναν ανεξέλεγκτοι και δεν
διστάζουν να τιμωρούν εκδικητικά και προς παραδειγματισμό όσους αντιστέκονται, όπως έκαναν
πρόσφατα στην Κρήτη που έβαλαν στο «ψυγείο» τον πρόεδρο της Τοπικής Διοικούσας Επιτροπής ΠΕΤ-
ΟΤΕ Χανίων Λ. Καστρινάκη γιατί τόλμησε να επιβάλει την νομιμότητα, αγνοώντας επιδεικτικά το
πόρισμα της επιθεώρησης εργασίας Χανίων που έκανε λόγο για συνδικαλιστική δίωξη, αναγκάζοντας την
επιθεώρηση να στείλει την υπόθεση στον εισαγγελέα!

Σαν επιβεβαίωση όλων των παραπάνω, μόλις προχθές στις 30 Ιουλίου, έγινε κι άλλο εργατικό
ατύχημα αυτή τη φορά στο Ρέθυμνο, πάλι με μονοπρόσωπο συνεργείο και με τις ίδιες μεθοδεύσεις από
την πλευρά των προϊσταμένων.

Θέλουμε να επισημάνουμε ότι τα φαινόμενα αυτά γιγαντώθηκαν και παίρνουν τη μορφή
χιονοστιβάδας από τότε που η νέα κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο αθέτησε τις προεκλογικές της
δεσμεύσεις για επαναφορά του ΟΤΕ υπό δημόσιο έλεγχο αλλά παρέδωσε ολόκληρη την χώρα στο
γερμανικό ιμπεριαλιστικό κεφάλαιο και στο 4ο Ράιχ και ας χύνει κροκοδείλια δάκρυα η παράταξή



του στον ΟΤΕ η Αγωνιστική Συνεργασία, γιατί ποτέ μέχρι σήμερα δεν είχε κατήγγειλε κανένα παρόμοιο
περιστατικό, ούτε ποτέ προσέφυγε σε καμία επιθεώρηση εργασίας.

Σήμερα αποδεικνύεται περίτρανα ότι η εκκωφαντική αφωνία του ΣΥΡΙΖΑ για όσα τραγικά συνέβαιναν
στον ΟΤΕ τα τελευταία χρόνια δεν ήταν τίποτε άλλο παρά εξετάσεις καλής διαγωγής προς τους
γερμανούς επικυρίαρχους.

Αλήθεια, τα 5 μέλη του Δ.Σ του ΟΤΕ που είναι διορισμένα από την συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ,
συναινούν σε όλα αυτά που συμβαίνουν; Αν όχι, ποιές ενέργειες έχουν κάνει για να αποτρέψουν
αυτή την κατάσταση;

Επειδή το ποτήρι ξεχείλισε και στη χώρα υπάρχουν ακόμη Σύνταγμα και Νόμοι, θέλουμε να
ενημερώσουμε τους συναδέλφους και να προειδοποιήσουμε πρώτα απ’ όλα τη διοίκηση του ΟΤΕ και τους
προϊσταμένους ότι είναι υποχρεωμένοι να συντηρήσουν τα δίκτυα και να βγάζουν όλα τα
συνεργεία με τουλάχιστον δύο άτομα για όλες τις εργασίες δικτύου (χρειάζεται δεν χρειάζεται
σκάλα), όπως σαφέστατα προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία και σύμφωνα με τα πορίσματα
των επιθεωρήσεων εργασίας, Μαγνησίας, Ιωαννίνων και Χανίων τα οποία κοινοποιήθηκαν στους
τοπικούς προϊσταμένους και κατ’ επέκταση στην διοίκηση του ΟΤΕ μετά από ενέργειες και
καταγγελίες της ΑΣΕ.

Τέλος, θέλουμε να εγκαλέσουμε την διοίκηση της ΠΕΤ-ΟΤΕ και ειδικά τον Πρόεδρο και τον
Γραμματέα να αφυπνιστούν και να υποχρεώσουν τη διοίκηση εδώ και τώρα, άμεσα, να εφαρμόσει
τους νόμους, τους κανονισμούς και τις αποφάσεις των επιθεωρήσεων εργασίας για τα διμελή
συνεργεία.

Υπεύθυνοι για τα εργατικά ατυχήματα και ότι άλλο συμβεί είναι:

Ο Γεν. Δ/ντής Τεχνολογίας & Λειτουργιών Σ. Θεοχαρόπουλος, οι Περιφερειακοί Δ/ντές, Νοτίου και
Βορείου Ελλάδος Π. Προεστάκης και Φ. Γκοτζαμπουγιούκης, ο υπεύθυνος Τεχνικών Ασφαλείας Δ.
Ζαμάνης και όσοι προϊστάμενοι παραβιάζουν την εργατική νομοθεσία στέλνοντας μονοπρόσωπα
συνεργεία.

Τους προειδοποιούμε όλους μαζί και τους καλούμε άμεσα να πάρουν μέτρα.

Αλλιώς, έχουν σοβαρές ποινικές ευθύνες για όποια σοβαρότερα εργατικά ατυχήματα συμβούν
και δεν μπορούν να ισχυρίζονται αργότερα ότι δεν ήξεραν.

Το αίμα του συναδέλφου που ανέβηκε στην κολώνα και έσπασε είναι νωπό ακόμα!

Δεν ντρέπεστε όλοι μαζί, θέλετε να ακολουθήσουν κι άλλα τέτοια;

Εμείς δεν θα συνθηκολογήσουμε!

ΑΣΕ

Υ.Γ: Να υποθέσουμε ότι η εκκωφαντική σιωπή και η συγκάλυψη από πλευράς ΠΕΤ-ΟΤΕ οφείλεται στο
ότι ο γραμματέας της ΠΕΤ-ΟΤΕ Θεσσαλονίκης είναι ταυτόχρονα και τεχνικός ασφαλείας του
ΟΤΕ;


